

Под знаменем Ленина

ОРГАН ПЕРВОУРАЛЬСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 114 (7976) Год издания 35-й

СУББОТА, 11 ИЮНЯ 1966 г.

Выходит пять раз в неделю

Цена 2 коп.

Избирательный участок № 22. Центр — школа № 21. Этого участка в прошлые выборы в Верховный Совет СССР не было. А прекрасное здание школы? Оно тоже выросло недавно.

За последние годы в этом тридцать пятом квартале построены многоэтажные благоустроенные дома, бытовые комбинаты, магазины.

Четыре года — срок небольшой. Какими семимильными шагами идем мы вперед! Ведь у Коммунистической партии одна забота — повышение благосостояния и культуры советских людей, могущества нашей любимой Родины.

Фото Д. КИРЕЕВА.

ДОБРО ПОЖАЛОВАТЬ!

Завтра — выборы в Верховный Совет. Как всегда, выборы в Советы в нашей стране проходят в обстановке большого и политического подъема трудящихся. Есть полная уверенность, что они также хорошо пройдут и 12 июня. Трудящиеся вдохновляются решениями XXIII съезда КПСС. Партия наметила конкретную программу дальнейшего подъема промышленности и сельского хозяйства, материального благосостояния советских людей.

Трудящиеся многих предприятий, соревнуясь в честь дня выборов, успешно справились со своими социалистическими обязательствами.

На многочисленных встречах со своими кандидатами в депутаты народного парламента избиратели выразили единодушную и горячую поддержку внутренней и внешней политики партии, решимость отдать свои силы борьбе за претворение в жизнь планов новой пятилетки.

В сердцах советских людей нашли горячий отклик проникновенные слова Обращения ЦК КПСС ко всем избирателям, в котором изложена предвыборная программа партии.

Об огромном размахе избирательной кампании можно судить хотя бы по тому, что в составе избирательных комиссий только нашего города занято около тысячи человек. Кроме того, в ней участвует широкий актив партийных и советских, профсоюзных и комсомольских организаций. Тысячи тру-

В. П. ДЕРЯГИН,
председатель окружной избирательной комиссии

дующих приняли участие в собраниях коллективов промышленных предприятий, строек, совхозов, учреждений и организаций, где проходило выдвижение кандидатов в депутаты Верховного Совета СССР, и на встречах с кандидатами.

Кандидатами в депутаты выдвинуты лучшие представители советского народа. В числе зарегистрированных 1-517 кандидатов — 698 рабочих и колхозников, более 300 инженеров и техников, около 200 агрономов и зоотехников, 425 женщин. 992 человека будут избираться депутатами впервые. Среди них и наш кандидат Василий Иванович Большухин, старший мастер отражательного передела цеха Средне-Уральского металлургического завода.

На всех избирательных участках нашего города подготовка к выборам завершена. Помещения оборудованы, красочно оформлены. Каждая избирательная комиссия побеспокоилась создать максимально благоприятные условия для организованного проведения голосования.

Каждому члену комиссии предельно ясны его обязанности в день выборов. Одни будут выдавать бюллетени, другие отмечать избирателей в списках, третьи принимать граждан, прибывающих с удостоверениями на право голосования и т. п. К этому привлекается и большое количество акти-

вистов предприятий, строек, учреждений.

Агитколлективы, избирательные комиссии побеспокоились и о тех избирателях, которые по состоянию здоровья не смогут прибыть для голосования на избирательный участок. За ними будет послана машина или лошадь, или предоставлена возможность голосовать дома.

На каждом избирательном участке устанавливается дежурство членов исполкома городского, поселковых и сельских Советов. Они смогут оперативно разрешать возникающие в ходе голосования вопросы.

Голосование 12 июня начнется в 6 часов утра по местному времени и закончится в 10 часов вечера, а не в 12 часов ночи, как это было на прошлых выборах.

Порядок голосования сохраняется прежний: избиратель получает два бюллетеня — один по выборам в Совет Союза, другой — по выборам в Совет Национальностей от союзной республики. Для получения бюллетеней каждый избиратель должен предъявить паспорт или другой документ, удостоверяющий его личность.

Подготовка и проведение выборов — яркое проявление социалистической демократии, нерушимой дружбы народов нашей многонациональной Родины.

Дорогие товарищи! Добро пожаловать на избирательные участки. К приему вас комиссии готовы.

Можно не сомневаться, что вы, товарищи избиратели, в день выборов все, как один, примете участие в голосовании и единодушно отдадите свой голос за кандидатов блока коммунистов и беспартийных — в Совет Национальностей — Валерия Дмитриевича Калмыкова и в Совет Союза — Василия Ивановича Большухина. Это явится новым свидетельством нерушимого единства партии и народа.



Все-на выборы!

Желание одно: первыми!

Мы побывали во многих домах на разных улицах деревни Крылосово. По улице Калинина в доме № 8 живет работница завода Серафима Дмитриевна Кочева. Свыше девятнадцати лет безупречно трудится она на производстве. О выборах ей подробно рассказывает дочь Тамара. «Мой домашний агитатор», — говорит любовно женщина.

Серафима Дмитриевна заявила, что в день выборов придет утром и с радостью отдаст свой голос за наших кандидатов.

По улице Ленина, дом № 12, проживает пенсионер Михаил Максимович Балуев. Свыше трех десятков лет проработал человек. «Я уверен, что наши кандидаты в депутаты — замечательные люди, — говорит он. — Приду в шесть часов утра 12 июня и проголосую за них!».

О желании одними из первых исполнить свой

гражданский долг заявили избирательницы дома № 3 с улицы Советской Мария Ивановна Ярина, восьмидесятилетняя Татьяна Петровна Пономарева, проживающая по ул. Ленина № 53, и другие. Словом, с кем бы мы ни беседовали, все говорят: «12 июня — большой всенародный праздник. Мы с радостью проголосуем за наших кандидатов. Ведь голосуя за них, мы голосуем за дальнейший расцвет нашей Родины!».

А. ТИМОШИН.

Лучший агитатор

Николая Николаевича Вагина жители деревни Коновалово хорошо знают. Он ведь старожил. Его уважают, недаром избрали депутатом Битимского сельского Совета.

Николай Николаевич — хороший агитатор, добрый советчик и помощник.

На семинаре агитаторов, делись опытом, Николай Николаевич сказал, что побывал дома у избирателей шесть-семь раз. Подробно рассказал им о выборах, о наших кандидатах.

Агитатор уверен, что все избиратели, с которыми ему пришлось встретиться, придут одними из первых и дружно проголосуют за наших достойных кандидатов — В. И. Большухина и В. Д. Калмыкова.

В. ВОРОБЬЕВ,
старший мастер ОТК авторемзавода.

В сельском избирательном

Ветераны труда динасового завода, участники художественной самодеятельности Дворца культуры, побывали у избирателей Слободы. В клубе было многолюдно. Огнеупорщики дали концерт. Каждое выступление их слободчане встречали горячими аплодисментами.

Наш агитколлектив широко ведет агитационную работу среди трудящихся и на агитплощад-

ках. Жителям улиц Советской, Пролетарской прочтена лекция о советской избирательной системе. Лектор — В. С. Ездаков.

Выступили некоторые избиратели. Они заявили, что проголосуют дружно за наших кандидатов В. Д. Калмыкова и В. И. Большухина.

Ю. КУДИНОВА,
зав. агитпунктом.

ЗАВТРА—ДЕНЬ РАБОТНИКОВ ЛЕГКОЙ ПРОМЫШЛЕННОСТИ

Завтра мы будем впервые отмечать День работников легкой промышленности. Коллектив швейной фабрики пришел к своему празднику с хорошими показателями.

Пятимесячная программа выполнена на 103,7 процента. Сверх плана изготовлено более 9 тысяч платьев и 5330 швейных изделий для детей.

Значительно улучшились и экономические показатели. По сравнению с прошлым годом выпуск первых сортов возрос на 1,9 процента, а затраты на рубль товарной продукции снижены на 1,1 копейку. Это позволило получить свыше 13 тысяч рублей сверхплановой прибыли.

Достигнутые показатели — результат плодотворной, творческой работы всего нашего коллектива. Наряду с опытными производственниками большой вклад в производство вносит молодежь. Мастера М. А. Собакина, Н. А. Достовалова, Л. Н. Шибакина отлично освоили свои профессии и работают на совесть.

Много рабочей смекалки проявляют механик К. А. Бузнецов, швей-мотористки Г. В. Стахова, М. Е. Ти-

СВОЕМУ ПРАЗДНИКУ

това, Н. Ф. Изосимова, М. Т. Романова, М. А. Грошко, утюжилщица Е. И. Гакова, резчик А. П. Корякова; портные Н. Я. Карманова, В. П. Пименова, контролеры ОТК Л. С. Борисова, В. И. Ямина, Т. А. Горшкова.

Немалую долю в успех коллектива внесли люди творческого поиска. Это технологи Т. А. Цвиляк, И. Г. Гунгаймер, М. П. Панкова, начальники участков Н. Ф. Макарова, В. М. Некрасова, Г. И. Помешкина, М. И. Бочарова и другие. Под руководством главных специалистов Т. М. Нарбутовских и И. З. Краминой они обеспечили бесперебойную работу производственного цикла, добились сокращения затрат труда, снижения себестоимости продукции.

Забота партии и правительства обязывает нас трудиться еще лучше. И мы примем все меры, чтобы успешно выполнить задания пятилетки.

М. ГЛАДЫШЕВ,
начальник планового отдела швейной фабрики.

Этот день будет радостным

Что вы готовите для наших избирателей в день выборов? С таким вопросом мы обратились к работникам клубов города. Вот что они рассказали:

М. А. ВОЛОБУЕВА,
заместитель директора клуба металлургов

— Мы дадим концерты на семи избирательных участках, в общежитиях №№ 1 и 2 Новотрубного завода, в клубах Трудоселка, Новоалексеевки, Битимки, Талицы, Шайтанки. Участие в концертах примет не только самодеятельность клуба, но и цехов Новотрубного завода. Программа концертов насыщена музыкальными, танцевальными номерами. Наш вокальный квартет подготовил песню Е. Родыгина «Краснотал». В исполнении Валентина Селезнева прозвучат песни А. Бабаджаняна «Загадай желание» и Ж. Татяна «Уличные фонари».

Л. Н. БОБЫЛЕВА,
директор клуба им. Ленина

— Большое участие в концертах примет детский сектор. Юные певцы, чтецы, танцоры, баянисты, Валерины побывают с концертами на избирательных участках 14-й школы в

Первомайке, в Талицком совхозе, в Решетах. В основном выступят ученики 12-й и 14-й школ: сестры Люба и Света Берсенева, Тома Батина, Лида Карандашева, Таня Новикова, Галья Арсеньева, Виталий Прохоров, Надя Силаева, Надя Фенько и другие. Вторая группа — взрослых — побывает с концертами на тех же участках.

С. Н. СТАРЦЕВ,
художественный руководитель клуба Старотрубного завода

— В концертах в день выборов примут участие три группы: эстрадная, цирковая, цеха футерованных труб и КИПа СТЗ. В эстрадной группе в основном заняты певцы современных песен Г. Пешехонова, Е. Дунаев, чтецы, танцоры. Цирковая группа состоит из учеников школ города. Ребята выступают с акробатическими номерами, пантомимами, жонглированием и фокусами. Цеховая самодеятельность должна дать концерт хорошей программы.

НАШ ИНФОРМАЦИОННЫЙ БЮЛЛЕТЕНЬ

Неделя минула, как в нашей газете была напечатана сводка о ходе восстановления подписки на вторую половину текущего года. Сегодня мы вновь помещаем ее. Давайте внимательно проанализируем недельные результаты.

Оказывается, только трюны цифры, и они «заговаривают», раскроют истинное положение дел.

А дела, говоря откровенно, обстоят крайне неудовлетворительно. Прибавка за прошедшую неделю весьма незначительная. Разве можно удовлетвориться тем, что «Правды» добавилось 40 экземпляров, а «Экономическая газета», «Известия» — и того меньше.

Большая доля вины в этом прежде всего партийных организаций хромпикового завода, железнодорожного узла Кузино. Они важную массово-политическую кампанию пустили на самотек. Судите сами: из отпадающих 32 экземпляров

«Правды» хромпиковцы продлили три, а «Экономическая газета» из 42 — всего четыре. В Кузино только пять человек из 39, у которых истек срок подписки, будут получать «Правду» с 1 июля.

В строительных управлениях треста Уралтяжтрубстрой вообще-то неплохо восстанавливают подписку периодических изданий. Однако отпадает она на 12 экземпляров «Правды», а по Новотрубному заводу — на 25 «Экономической газеты».

Далее. Цифры говорят и о том, что комсомольские организации, горком ВЛКСМ из рук вон плохо занимаются распространением молодежных изданий. Разве это нормально, когда до сих пор более чем на 400 экземпляров «Комсомольской правды» не продолжена подписка на второе полугодие? За последнюю неделю в агентство «Союзпечать» поступило документов всего лишь на... два экземпляра об-

ластной комсомольско-молодежной газеты «На смену!» Это из многотысячной то первоуральской комсомолии!

Чем же вы, товарищи комсомольские вожаки Новотрубного, хромпикового заводов, можете объяснить такое печальное положение? Молодые трубки восстановили подписку всего на половину отпадающих газет «Комсомольская правда» и значительно меньше на газету «На смену!» (из 28 — восемь). А на Хромпике всего один человек из 22 продлил подписку на газету «На смену!» и один из 30 — на «Комсомольскую правду».

Хотелось, чтобы руководители комсомольских организаций Новотрубного — В. Васильев и хромпикового завода — А. Сазонов ответили на вопрос: почему они так неудовлетворительно занимаются распространением молодежных изданий? Ведь юноши и девушки, которые не выписыв-

ают молодежные газеты и журналы, просто духовно обкрадывают себя, а комсомольские организаторы — в стороне.

Раскроем еще одну сторону сводки. Она наводит на грустные размышления и по части восстановления подписки на отраслевые периодические издания. Речь идет о газетах «Лесная промышленность», «Медицинская газета», «Советская торговля» и «Учительская газета». Медленно, черепашиными темпами восстанавливается подписка и на городскую «Под знаменем Ленина». Если такими темпами будет вестись работа, то никак нельзя уложиться в установленные сроки. Бесспорно, каждый учитель и врач, лесозаготовитель и строитель, рабочий и инженер должен выписать свою отраслевую. А каждый первоуралец — городскую газету. И сделать это надо сегодня, никак не откладывая на завтра.

Мои друзья

Выписываю несколько газет и журналов, в том числе городскую «Под знаменем Ленина», «Уральский рабочий», «Правду». Все они просто необходимы.

«Правду» выписываю более десяти лет. О ней хочется рассказать особо. «Правда» глубоко, с марксистским анализом освещает не только партийную жизнь, но и вопросы экономики, международной политики. Много интересных статей печатается на моральные и другие темы, волнующие каждого советского человека.

Вот почему считаю, что каждый первоуралец обязательно должен выписать «Правду». Кто сделает это — не раскиснет, будет доволен.

А как без городской газеты? «Под знаменем Ленина» обязательно должна иметь каждая семья!

М. СТАРОСТИН,
начальник горного цеха
Крылосовского известково-го завода.

СВОДКА

о ходе восстановления подписки на газеты на второе полугодие на 9 июня 1966 года

Первая графа: отпадает количество экземпляров, вторая — восстановлено.

«Правда»	510	184
«Известия»	423	137
«Экономическая газета»	313	123
«Комсомольская правда»	528	136
«Советская Россия»	202	51
«Сельская жизнь»	121	28
«Труд»	108	31
«Лесная промышленность»	39	4
«Медицинская газета»	90	15
«Советская торговля»	52	3
«Строительная газета»	45	14
«Учительская газета»	315	37
«На смену!»	284	60
«Под знаменем Ленина»	1010	411

— Пришел посоветоваться. Разреши, посмотрю, что выбрать, — обращается к общественному распространителю ремонтно-механического цеха хромпикового завода Н. Н. Лягушину ударник коммунистического труда токарь С. М. Тулинов.

Этот момент и заснял наш фотокорреспондент М. Н. ДРОНОВ.

На снимке: Н. Н. ЛЯГУШИН и С. М. ТУЛИНОВ.

Лучший опыт — всем

Разговор по душам — главное

Сейчас проходит подписка и восстановление отпадающих изданий на второе полугодие. Внимательно слежу за ее ходом по сводке в городской газете. Оказывается, на ряде предприятий подписка на многие газеты и журналы возобновлена. А на нашем заводе в некоторых цехах она на отпадающие экземпляры пока не восстановлена.

Почему так получается? Это, очевидно, упущение партийных организаций и общественных распространителей. В нашем цехе, например, срок подписки истек всего у 15 человек. На эти отпадающие издания она уже продлена. Более того, дополнительно распространены городская газета «Под знаменем Ленина» и молодежная «На смену!».

Причем большого труда в распространении газет и журналов мы не испытываем. Этим делом приходится мне заниматься лет десять. Накопил некоторый опыт. Хочу поделиться.

Работников нашего цеха знаю хорошо. Знаю их вкусы, наклонности, кто где учится. И вот перед подпиской — заранее! — составляю список всех. Беседую с каждым, советую, что выписать. Скажем, разве первоуралец может обойтись без своей городской газеты? Вот и рассказываю, о чем она пишет. И не только рассказываю — показываю. У меня много разных изданий — газет, журналов. Я их раскладываю на столы, чтобы все их могли видеть, познакомиться.

И вот, когда начинается подписка, люди уже, можно сказать, подготовились, выбрали издания по душе. А если газета или журнал нравятся — зачем выписывать их на полгода? Советую оформить на год. И большинство соглашается. Поэтому и получилось, что у нас всего отпадало 15 газет и журналов. Так, слесарь Евгений Алексан-

дрович Суворов не имел «Уральского рабочего». Поговорил с ним. Ведь надо же знать, что делается в своей области. И он выписал газету.

Подписку на издания удалось быстро продлить. Дело в том, что я не жду, когда наступит срок истечения ее. Зачем ждать? Конечно, хотя мы и стараемся, чтобы все имели годовую подписку, однако часть рабочих берет и на полгода. Я все время слежу за сроками, и разговор о продлении подписки затеваю заранее, убеждаю. И рабочие подписываются. Например, слесарь Аркадий Владимирович забыл, что у него окончился срок подписки. Напомнил ему.

Не оставляем без внимания и новичков. Пришел к нам новый работник — сразу же начинаем откровенно беседовать, выяснять вкусы и наклонности, интересы человека. Поступил, например, молодой рабочий Анатолий Силкин. Побеседовал с ним. Оказывается, не выписывает «Комсомольскую правду». Посоветовал выписать. Анатолий согласился.

Разумеется, одному бы мне, возможно, и не суметь побеседовать со всеми. Хорошо помогают коммунисты, начальник цеха А. С. Морозов и начальник тарного отделения И. Н. Кондаков. Они, например, вели разговор с каждым инженерно-техническим работником об «Экономической газете».

Вот так и распространяем печатное слово. И результаты неплохие. На каждого работника приходится в среднем по три с лишним издания. Каждый коммунист выписывает «Правду» и партийный журнал, почти каждый комсомолец — «Комсомольскую правду» или «На смену!», а каждый инженерно-технический работник — центральную, областную, городскую газеты и «Экономическую газету».

Н. ЛЯГУШИН.

мастер ремонтно-механического цеха хромпикового завода, общественный распространитель печати.



Вспоминается один разговор. Он был еще в мае. Место действия — металлзавод, кроватный цех...

Я застал уполномоченного по подписке, производственного мастера Л. Н. Толстенкову в явно хорошем настроении. Спросил, как идет восстановление подписных изданий на второе полугодие.

— Восстановление? — тогда улыбнулась Лидия Никифоровна. Пожала плечами и заявила, что этим ей заниматься не приходится.

Естественно, полюбопытствовал о причине. — А у нас все оформили годовую, — заметила Толстенкова и тут же добавила:

— Вы можете проверить, если сомневаетесь... Как хотите судите,

Комментирует Роман Газеткин

ТУМАН В ГЛАЗА...

но я поверил. Тем более, что секретарь заводской партийной организации В. Г. Миронов пообещал принять самые решительные меры.

Но на этот раз я ошибся. Короче и мягко говоря, Лидия Никифоровна тогда мне пустила туман в глаза...

Спустя три недели случилось мне снова быть на этом предприятии. Разговаривал с ответственным по подписке, начальником технического отдела Н. И. Смирновым.

— Худо с восстановлением, — откровенно признался Николай Иванович. — Многие, даже из числа руководителей, отговариваются, танут.

Я попросил его быть конкретней.

Он не возражал. Вот, к примеру, коммунисты Евгений Васильевич Халдин и Николай Степанович Фролов. Смирнову пришлось несколько раз уговаривать и убеждать их продолжить подписку газеты «Правда». Не действовало. Разговаривали с ними члены

партийного бюро. Вроде поняли. Заверили, что обязательно подпишутся. И когда их спросили через несколько дней, авторитетно заявили:

— Подписались, подписались в отделениях связи!

Но квитанций почему-то у них не оказалось. Я решил помочь Смирнову и позвонил в «Союзпечать». И вот что выяснилось: оба они и не думали подписываться. Сказал об этом напрямик Фролову. Через час его супруга была в отделении связи и оформила подписку... Теперь очередь за Халдиным!..

Кстати, он работает в кроватном цехе. Но, оказывается, не единственный там должник. Не торопятся восстановить подписку на «Экономическую газету» еще четверо товарищей, в том числе, как это не удивительно... сама уполномоченная по подписке Л. Н. Толстенкова!

Поскольку речь шла об «Экономиче-

ской газете», стоит отметить, что ее специалисты завода хвалят, а сами... Словом, сорок инженерно-технических работников выписали лишь 8 экземпляров. Не спешит, например, подписаться на эту газету начальник планового отдела Н. В. Фоминых. А инженер В. А. Захаров заявил напрямик:

— Я занимаюсь планами научной организации труда, и пусть завод мне выпишет «Экономическую», а я трачу деньги не намерен!..

Еще не каждый коммунист получает «Правду» и один из партийных журналов, не все комсомольцы выписали свою газету (их получают всего 23, а молодежных журналов — ни одного). На весь заводской коллектив выписано только 149 экземпляров городской газеты «Под знаменем Ленина».

Ох, прямо скажу, дела на заводе с подпиской неважные. Но за чем, спрашивается, туман в глаза напускать?

СМЕЛОСТЬ РАСЧЕТА ДЕЛУ НЕ ПОМЕХА

В промышленности составят планы научной организации труда проще, — говорит начальник отдела организации труда и заработной платы И. Г. Велькин. — Вот в строительстве сложнее. Но теперь дело, кажется, налаживается.

Сейчас планы НОТ разрабатываются во всех строительных организациях треста. В творческие группы вошли руководящие работники и бригадиры. Большую помощь в разработке мероприятий оказывает нормативная станция (начальник Г. М. Алексеев, главный инженер Г. Н. Власов), работники треста Оргтехстрой.

Основное звено, для которого разрабатываются планы НОТ в строительстве, — бригада. Это вполне оправдывает себя.

В строительном управлении № 1 творческую группу возглавляет начальник производственно-технического отдела Е. А. Смоленский. Инициаторы намечают мероприятия для бригады кровельщиков тов. Жукова. Проанализировав организацию труда бригады, они пришли к выводу, что здесь имеются большие непроизводительные затраты рабочей силы, потери времени. Поэтому мероприятия предусматривают применение совершенных инструментов и приспособлений для устройства кровли, планируется резкое снижение непроизводительных затрат рабочего времени.

Около 15—20 процентов достигают потери рабочего времени в цехе КПД на переделе отделки панелей новой серии завода железобетонных изделий и конструкций. Материалы здесь хранятся небрежно, — стальной арматура стоит прямо на бетонном полу без подкладок, нередко в воде. Насечка панелей производится вручную топором, а вода для последующей промывки доставляется ведрами. Не на высоте и производственная эстетика: грязные стены, битые стекла и т. д. Все это учитывается сейчас, когда активисты во главе с начальником цеха Ю. М. Бобылевым взялись за организацию труда на научной основе. Каждый член творческой бригады занимается определенными вопросами. Например, механизацией производства — механик цеха Н. В. Шерстобитов.

В группу входят технолог С. Х. Ахметшин, мастер эстетики А. Ф. Лазарева, нормировщик А. В. Медведева, бригадир отделочников Д. Ф. Никулина. Группа сильная. Сделать может многое. Но то ли действительно из-за недостатка опыта, или просто не-

дооценки планов НОТ в борьбе за повышение производительности труда, улучшение условий инициативы-то собственной у членов группы пока явно не хватает. Смелее надо браться за дело, ведь этот цех на заводе один из основных, значит и работы здесь по внесению элементов зменю научной организации труда очень много.

Инициативная группа, руководимая технологом Л. М. Стрельцовым, разрабатывает план НОТ в столярном цехе.

— Нужно заметить, — говорит И. Г. Велькин, — что творческие группы на этом заводе есть в каждом цехе. Но в большинстве случаев они пока бездействуют.

Происходит это, видимо, из-за инертности руководителей заводов и цехов. Пример им надо брать с Ревдинского стройуправления. Здесь смелые уже в этом году разработать пять планов. Внедрение мероприятий только по одному из них в бригаде Т. И. Болтычева даст экономию трудовых затрат в 539 человеко-дней, повысит производительность труда на 11,2 процента.

Каждый комплекс мероприятий вносит очень много нового, прогрессивного в организацию труда. Но для этого необходим постоянный поиск, тщательный и всесторонний анализ организации труда, работы технологических линий производства. Кстати, в прошлом году Ревдинское стройуправление, единственное в тресте, сумело внедрить 3 плана.

Один план работы по-научному разработан в этом году в СУ № 2. Он внедряется в производство. Сейчас в управлении задались целью перевести работу всех бригад на научные рельсы. При желании и творческой инициативе это вполне реально.

В стройуправлении № 4 будет поставлена на научную основу отделка крупнопанельных до-

мов, которую производят бригады тт. Дрозд и Тонкова. Эту работу возглавит главный инженер стройуправления А. И. Лукач.

Мероприятия предусматривают организацию колерной мастерской в соответствии с требованиями технической эстетики, централизованную доставку инструмента, приспособлений и материалов для отделочных работ, оснащение бригад прогрессивным подъемно-транспортным оборудованием и другими средствами малой механизации.

Для лучшей организации труда намечается разработать побочно-расчлененный способ выполнения отдельных процессов специализированными звеньями бригад. Инструкторы треста Оргтехстрой будут обучать рабочих передовым методам.

Все это, несомненно, улучшит работу, повысит ее качество. Характерно то, что здесь не дожидаются, когда план НОТ будет полностью разработан, оформлен, а сразу внедряют в производство мероприятия, которые уже определены. В результате внедрения данного плана экономический эффект составит 17800 рублей, а экономия трудовых затрат — 21 процент.

Всего в настоящее время в тресте Уралтяжтрубстрой внедряется 8 планов научной организации труда и 4 разрабатывается. Это уже сдвиг к лучшему. Но пока это лишь начало того, что предстоит сделать. Сделаны лишь первые робкие попытки наиболее полно использовать такой важный резерв производства.

Сейчас в городе разворачивается интересное и очень важное движение — внесение личных трудовых вкладов в уральскую копилку «Золотой фонд пятилетки». Нет сомнения, что и строители внесут свою долю в общее дело.

Ю. БЫКОВ,
рабкор.

„Северная Одиссея“

Вот и еще новая работа самодеятельного драматического рабочего театра клуба металлургов (руководитель Н. А. Матизен) показана зрителю. Это комедия ленинградского драматурга Анны Кайдановой «Северная Одиссея».

Молодой талантливый московский архитектор неожиданно для самого себя становится «котцом» двух близнецов. Эта нелепая случайность вызывает много комических ситуаций, веселых неурядиц.

Коллектив архитекторов, где работает «новоиспеченный отец» Владимир Алексеевич Владимиров (исполняет Е. Гришин), — автор нового города в Сибири с романтическим названием «Светлый». Туда и отправляются Владимир и его друзья разобраться, в чем дело. Там Владимир встречает Надежду (исполнительница Н. Лазовская) и выясняет, почему произошла такая путаница. Но по некоторым обстоятельствам он должен еще на непродолжительное время согласиться быть отцом двух маленьких мальчишек.

Трудно выделить игру отдельных исполнителей.

Но об отдельных артистах все-таки хочется сказать особо. Сразу же завоевывают зрителя милые, добрые и любящие супруги: архитектор Лютов (Л. Быстров) и его жена, Мария Филипповна (Е. Новоселова). Эти пожилые люди очень дороги друг другу. Комична в своей неустанной, порой назойливой заботе о муже Мария Филипповна. А сам муж внешне пытается сопротивляться «опеке», хотя в сущности, давно привык к ней и только боится, как бы сослуживцы не подняли его «на смех». Эти милые супруги вызывают добрые улыбки в зале. И надо отметить здесь мастерство игры старших участников коллектива Е. С. Новоселовой и Л. С. Быстровой.

Лирична и непосредственна своей игрой Наташа Лазовская (Надежда). Верись в искренность ее любви.

Не в пример другой образ — Любаша (Н. Потапова). Чувствительности заслоняет ее любовь Владимиру, и только верные друзья — Гога (Ю. Коломийцев), супруги Лютовы, Андрей Николаевич Рублев (В. Рыбин), сама Надежда помогают ей понять несправедливость ее поведения к любимому. Надя Потапова очень темпераментно ведет свою роль.

Приятно видеть, как с каждым новым спектаклем растет мастерство исполнителей. Это особенно заметно у Ю. Коломийцева (Гога), Е. Баяльниковой (Муза Григорьевна), С. Губаря (радиокорреспондент) и другие.

Было бы несправедливо умолчать и о других, кто создавал этот веселый, интересный спектакль. Это художник В. А. Анисимова, костюмер Г. А. Булатова, музыкальный руководитель К. Ф. Арапов, постановщик танцев В. С. Бородин.

В работе над спектаклем режиссеру и исполнителям помогали заслуженный артист РСФСР А. А. Ильин. Кроме того, Н. А. Матизен вела переписку с автором Анной Кайдановой, которая дала много ценных советов в работе над образами. И участникам спектакля очень приятно было получить в день премьеры от Анны Кайдановой телеграмму: «Поздравляю с премьерой, желаю успеха!»

Конечно, не все еще гладко в спектакле. Некоторым исполнителям надо поработать над текстом роли, да и со стороны вокального исполнения и музыкального сопровождения есть небольшие погрешности.

С. КИРСТ.

ИДЕТ СМОТР ОХРАНЫ ПРИРОДЫ

Забота наша общая

Увеличению и охране зеленого богатства в нашем городе придается очень большое значение. Но не все еще одинаково хорошо относятся к зеленому другу. Одни заботливо, даже ревниво оберегают каждый кустик, каждую веточку, благодаря которым жизнь становится прекраснее, красивее. Для таких людей общественные интересы, действительно, стали выше личных. Среди них Вера Авдеевна Сержанова, Зоя Федоровна Холодная и много, много других.

Насаждения не только дают нам эстетическое наслаждение — они стоят на страже нашего здоровья. Парки, скверы — это наши здравницы.

В тихий вечер, проходя по улицам города, можно слышать шелест листьев. Они словно говорят: «Обижают нас и взрослые, и дети, срывают нас, бьют прутьями. Как благодарны эти люди!».

Вы идете вечером с работы, может, просто в магазин или вышли подышать свежестью летнего вечера. И неожиданно замечаете, что знакомая вам улица, — уже не та улица, и сквер выглядит как-то необычно, «более уютнее, свежее. Скоро вы догадываетесь, что это просто улицы наши, скверы и многочисленные клумбы города одеваются в цветы.

У небольшого коллектива цветочной оранжереи Новотрубного завода сейчас самая горячая по-

на проспекте Ильича пешеходы ходят через газоны. Страшной «бомбардировке» подвергаются сад и пришкольный участок школы № 32. Нарушители — дети из домов, окружающих школу. Взрослые видят это и ни разу не возмутились, не сделали замечания, не проявили гражданской и родительской ответственности за поведение своих детей.

В городе проводится двухмесячник по озеленению и охране природы. Каждый из жильцов должен внести посильный вклад в это дело.

Школа № 32 организует зеленый патруль. С 1 июня и до конца августа будут патрулировать учащиеся 5-х и 7-х классов по проспекту Ильича и улице Вагутина. Первыми вышли учащиеся 5 «А» (классный руководитель Берта Борисовна Задова). В полном составе, разби-

тый на звенья, с зелеными повязками и в своей традиционной форме — голубых испанках с красной гвоздикой, класс на дежурстве. Патрулировали с 1 часа дня и до 8 часов вечера. С нарушителями беседовали, сообщили о них домкомам.

И. ШУМКОВА,
биолог школы № 32.

Не плюй в колодец

Очень невнимательно относятся к чистоте речки в с. Слобода руководители Первоуральского совхоза. Нечистоты из скотных дворов фермы стекают в речку в том месте, где несколько ниже по течению ее стоит водопроводная башня. А ведь другого источника питьевой воды в селе нет.

Ю. КУДИНОВА,
с Слобода.

Украсим город цветами

Около 430 тысяч корней различных цветов украсят наши парки, скверы, территории детских садов, школ. Около 55 тысяч корней цветочной рассады будет продано населению. Но, как это часто случается, красоты мы любим, а вот помочь создать — руки не доходят.

В настоящее время, — говорит Маргарита Павловна Еремеева, мастер по озеленению и цветоводству, — нам помогают в посадке рассады на проспекте Ильича 16 человек с Новотрубного завода. Но ведь работы у нас очень много, и помощь нужна гораздо большая. А вот другие организации города почему-то считают, что это дело их не касается. Скоро настанет жаркое

лето, растениям нужна вода, а мы никак не можем добиться от горксмхоза, чтобы отремонтировали поливочную машину. Нужно сказать, что хорошо нам помогли на прополке учащиеся школы № 4.

Много еще нужно провести подготовительных работ. Ряд клумб еще не разрыхлено, не везде завезена земля на места посадок. Больше инициативы и расторопности требуется от домашних комитетов, домоуправлений. В самое ближайшее время надо подготовить все участки для высадки цветов. Необходимо каждому жителю города принять в этом активное участие.

Б. ЮРЬЕВ,
рабкор.

СОХРАНИТЬ КРАСОТУ

Северный поселок на Магнитке расположен на горе, рядом с заводами Хромпик и СУМЗ(ом). Воздух у нас загрязненный, особенно когда подует западный ветер.

Жители несколько лет тому назад заложили здесь сады для того, чтобы хоть немного очистить летом воздух. Сердце радуется, когда глядишь на сады, выращенные на камнях. Каким трудом все это досталось каждому. Когда закладывали сады, в каждом из них был летний водопровод. Но три года назад на Магнитке провели хорошую воду. Нам этой водой пользоваться не разрешают. Мы не претендуем на нее особенно. Но вот рядом с поселком находится водоем, нужно только поставить насос да провести линию, и садоводы были бы с водой. Но руководители рудоуправления не желают заниматься этим.

Мы собирали собрание, приглашали депутата. Обращались мы и к тов. Дерягину лично — ничего у нас не получается.

Сейчас у колонок очередь, особенно вечерами. А на весь поселок всего две колонки. Очень нужно нам помочь сохранить сады.

ИВАНОВ, ЛОГИНОВ,
ЛЕБЕДЕВ, ВЕТЛУГИНА,
и другие жители Северного поселка Магнитки.
Всего 18 подписей.

Под знаменем Ленина 3
11 июня 1966 г., № 114



Хорошая известность на молокозаводе у Анастасии Александровны Вахрушевой. Она оператор разливо-укупорочной машины. Ей присвоено звание ударника коммунистического труда. Отличное качество работы, перевыполнение норм выработки — правило Анастасии Александровны.

Фото Д. КИРЕЕВА.

**ВЗРОСЛЫЕ,
ОБРАТИТЕ
ВНИМАНИЕ!**

**Нет ни мяча,
ни формы**

Мы всей нашей дворовой командой долго собирали деньги на мяч. Наконец, купили его. А в нашем дворе живет Дмитрий Иванович Нарбутовских, бригадир печного хозяйства цеха № 1 Новотрубного завода. Однажды мы играли, а после решили пойти на пруд. Витя Нарбутовских понес мяч домой и говорит, что догонит нас. Мы и не дождалась его. На другой день просим мяч, а он отвечает: «Отец порвал его».

Мы пошли к Дмитрию Ивановичу выяснять, в чем дело. «Я вам дам такой мяч, что больше не захотите», — сказал он. Вот и весь разговор.

Наши шефы из цеха № 1 НТЗ сказали, чтобы мы собирали металлолом, а за него получим футбольную форму. Собрали его мы немало. Но вот уже прошло два месяца, а мы не видим ни шефов, ни формы.

Леня Галюк, Коля Денисов из школы № 32, Вова Бельх, Толя Чудаков, Коля Скорочкин, Валя Бельх из школы № 10.

**Зачем тогда
площадка?**

В нашем дворе дома № 64 по ул. Ватутина мы сделали волейбольную площадку. В домоуправлении нам дали мяч и сетку, и мы были очень рады. Но все настроение испортили: заняли нашу площадку, стали развешивать белье. А нам говорят, идите на футбольную. Разве там играют в волейбол?

Нина Дедушкина, Таня Миронова, Вера Тарасова, Тома Тронова, Таня Чекуштанова, Люба Кулакова, Таня Арбузова, Ира Дронова.

СПОРТ

**Матч упущенных
возможностей**

7 июня футболисты спортклуба «Уральский трубник» провели товарищеский матч с командой «Динамо» 12 райсовета. Первый тайм прошел скучно.

После перерыва гости заиграли опаснее. На 60-й минуте следует прорыв динамовца Жеребцова, который ударом с пяти метров открывает счет. А через пять минут В. Мозговой голвой в падении посылает мяч в ворота гостей, но в последний момент защитник успевае выбить его. Одна-

ко почти тут же следует очередная атака новотрубников. Сильнейший удар Мозгового — вратарь гостей парирует. Все же на 71-й минуте новотрубники забивают гол. С левого края следует хороший прострел вдоль ворот В. Пузикова. А. Воронов подставляет ногу, и мяч влетает в сетку — 1:1.

Через шесть минут наш защитник Л. Кузнецов пропустил мяч своему вратарю. Но у мяча раньше оказался Ю. Сысков, который и направил его в ворота. Наши футболисты бросаются в отчаянную атаку. Удар за ударом следует по воротам гостей и... все мимо. Все же, буквально за несколько секунд до конца встречи, в суматохе у ворот динамовцев мяч попадает к нашему защитнику В. Чепрасову. Следует точный и сильный удар, и мяч, минуя всех игроков, влетает в сетку — 2:2. Тут же следует свисток судьи И. Кураева, известивший об окончании встречи.

В. НАУМОВ.

На старте юные

Из 25 городов области приехали в Первоуральск школьники-легкоатлеты. Гостей встретили радушно. На старте — спринтеры. 60 метров — дистанция, требующая максимальной выкладки сил. Спортсменки стремятся к победе. Лучший результат сразу у двоих — свердловчанки Лены Маренковой и Нины Потаповой из Нижнего Тагила — 8,3 секунды. А среди мальчиков (спринтеров) самым быстрым оказался Саша Гладков (Свердловск). 60 метров он пробежал за 7,8 секунды.

Планка установлена на высоте 143 см. Прыгает свердловчанка Таня Столярова. Есть высота! Таня была единственной, кто смог преодолеть эти 143 см. Ее товарищ по команде Володя Лыбырин первенствовал среди мальчиков, взяв 166 см.

Эти два спортсмена, как перепрыгнули всех и в длину. Танин результат — 4 метра 87 см, а Володин — 5 метров 10 см. И хотя в беге и ме-



(Начало в № 112)

Второй лагерь под Кенигсбергом ничем не отличался от Двинска, разве только тем, что в Двинске были конюшни, а здесь просто голое поле. Надвигалась осень, беспрерывно моросил дождь, а нас окончательно раздели и разули. В одних рубашках и босиком мы целыми днями мокли под дождем, лишены возможности прилечь на землю. Спать голому на сырой земле — равносильно самоубийству. Но человек не может обойтись без сна, и мы спали... Несколько тысяч людей, стоя, сжимались в одно целое и грели друг друга своими телами. Стиснутый со всех сторон человек мог спать на весу, не касаясь холодной земли ногами. В таком методе согревания был один существенный недостаток. Человек легко мог быть раздавлен, особенно в тот момент, когда толпа почему-либо раздавалась, а потом снова сжималась. Упавший под ноги больше не мог подняться. Крики уже не могли спасти его от смерти. Попробуй-ка раздвинь тысячную толпу буквально прилипших друг к другу людей.

Но и этот лагерь остался позади.

М. ЧЕРНЫШОВ. ПОВЕСТЬ

Германия всасывала нас все дальше в свою ненасытную утробу. От Кенигсберга до самого Берлина нам не дали ни крошки хлеба и ни одного грамма воды. А потом нас вывели из вагонов недалеко от Брауншвейга.

Окруженные конвоем, босые и раздетые, мы шли под дождем по скользкому асфальту. По обочине дороги росли яблони. Спелые плоды их вызвали тошноту от голода. Слабенькие не выдерживали соблазна, бросались к яблоням. Гремели выстрелы. Я старался не смотреть в ту сторону, где валяются трупы. По человеческой морали так не поступают даже с бродячими собаками, атакующими помойки. Еще раз пришлось убедиться: наше положение хуже собачьего.

Вот и лагерь. Он называется Берген-Бельзен. Здесь много барачков. Может, кончатся наши мучения все время находиться под открытым небом? Напрасная иллюзия! Нас загоняют в специально отгороженный колочей проволокой загон без единого помещения. И только много позже разрешили построить шалаши из сосновых веток.

Над проволокой карательные вышки. Их много. Они стоят почти через каждые пятнадцать метров. Значит, мысль о победе надо выбросить, ждать более удобного случая.

В лагерь часто заходит худощавый, с лисьими повадками немец. Его зовут Краммом. В прошлом он учитель, а сейчас возглавляет берген-бельзенскую разведку абвера.

У него большой опыт. Он понимает толк в ней и, надо сказать, работает с душой.

Ровно через пятнадцать дней возникло краммовское творенье: новая зона, куда стали загонять евреев, политруков и комиссаров. Она быстро начала заполняться. Это означало, что среди пленных заработала разведка абвера.

В зоне появились молодчики в матросских тельняшках. Они явно не имели никакого отношения к флоту, хотя подчеркнуто называли себя «полундрами». Роль этих молодчиков сводилась к грязным обязанностям палачей. За ничтожную плату — «костыль хлеба» и увеличенную порцию «супенского», как любили выражаться убийцы, они должны были убивать ни в чем неповинных людей. По жаргону совсем нетрудно понять: это люди из преступного мира, нашедшие в фашистской душегубке поприще для развертывания преступных своих наклонностей.

Я целыми часами наблюдал, как они, вооружившись длинными кнутами, издевались над своими жертвами, нередко убивая насмерть. Эсэсовцы стояли в стороне и контролировали силу ударов. Иногда палач в силу каких-то причин работал без усердия. Тогда к нему подбегал эсэсовец, выхватывал из его рук кнут и сам начинал остервенело хлестать заключенных. В этот момент влетало и молодчику в тельняшке, здорово влетало. Зато, когда эсэсовец отдавал ему кнут обратно, он превращался в разъяренного хищника.

(Продолжение следует).

Победили химики

На стадионе Новотрубного завода состоялся футбольный матч за выход во вторую группу для участия в первенстве области. Встретились команды хромпикового и Старотрубного заводов. Победили хромпиковцы со счетом 3:1. Они будут защищать честь нашего города на первенстве области по второй группе.

Н. ВИКТОРОВ.

Хромпиковскому Стройуправлению

на постоянную работу
ТРЕБУЮТСЯ

каменщики, плотники, слесари, арматурщики, электросварщики.

Обращаться: отдел кадров хромпиковского стройуправления, тел. 2-88.

Хромпиковскому Стройуправлению

на постоянную работу
ТРЕБУЮТСЯ

каменщики, плотники, слесари, арматурщики, электросварщики.

Обращаться: отдел кадров хромпиковского стройуправления, тел. 2-88.

А. БОЖЕЛКО.

Редактор С. И. ЛЕКАНОВ.

КИНО

«КОСМОС». «Везение Джинджера Коффи». Начало: 9, 11, 1. «Парижские тайны». Начало: 3, 5, 7, 9 часов. вечера.

КЛУБ МЕТАЛЛУРГОВ. «13 дней». Начало: 11, 1, 5, 7, 9 час. вечера. Для детей. «Пушик едет в Прагу». Начало: 3 час. дня.

ЛЕТНИЙ КИНОТЕАТР. «Весна на Заречной улице». Начало: 1, 7, 9 час. вечера.

ПЕРВОУРАЛЬСКИЙ ГОРПРОМТОРГ
с 10 по 12 июня
в магазине «Хозтовары»
(ул. Ватутина, 32)
проводит
ВЫСТАВКУ-ПРОДАЖУ
фарфоровой посуды

КЛУБ МЕТАЛЛУРГОВ
13 июня в 8 часов вечера
СОСТОИТСЯ КОНЦЕРТ
Государственного Краснознаменного ансамбля танца Сибири.
Художественный руководитель — заслуженный деятель искусств РСФСР М. Годенко.
Билеты продаются.

КЛУБ МЕТАЛЛУРГОВ
15 июня в 8 часов вечера
ДРАМА ЗИМО АЛЬТА
в трех действиях, 10 картинах
в постановке Серовского драматического театра имени А. П. Чехова.
«СЛЕПОЙ»
Принимаются заявки на коллективное посещение.

ПЕРВОУРАЛЬСКОМУ РУДОУПРАВЛЕНИЮ
на постоянную работу
срочно
ТРЕБУЮТСЯ
слесари, электрослесари, электрики, кондукторы-свальщики грузовых поездов, кочегары паровозов, токарь-расточник, электросварщики и мастер по ремонту счетно-пишущих машин.
НА СЕЗОННУЮ РАБОТУ
плотники, каменщики, столяры, рабочие по капитальному ремонту железнодорожных путей и разнорабочие.
Одиноком предоставляется общежитие.
Обращаться: пос. Магнитка, рудоуправление, отдел кадров.

ВНИМАНИЮ ЗАКАЗЧИКОВ!
Ателье № 1 Первоуральской фабрики индпошива одежды принимает заказы на художественную шпону и ремонт плащей из плечочных материалов. Адрес ателье: ул. Трубников, № 54, тел. 3-07 по АТС.

16 ИЮНЯ 1966 года
В НОВОСИБИРСКЕ
состоится тираж выигрышей по
ДЕНЕЖНО-ВЕЩЕВОЙ ЛОТЕРЕЕ
В тираже будет разыграно 5 миллионов 299 тысяч 200 выигрышей на сумму 8 миллионов 640 тысяч рублей или 60 процентов от суммы выпущенных билетов этого выпуска.
В числе выигрышей: 96 автомобилей «Москвич-408», 480 мотоциклов, 720 мопедов «Рига-3», 720 магнитофонов, 1152 радиоприемника и радиолы, 2880 холодильников, 1440 стиральных машин и другие вещицы, а также денежные выигрыши.
ПРИБРЕТАЙТЕ ЛОТЕРЕЙНЫЕ БИЛЕТЫ!

ХРОМПИКОВСКОМУ СТРОЙУПРАВЛЕНИЮ
на постоянную работу
ТРЕБУЮТСЯ
каменщики, плотники, слесари, арматурщики, электросварщики.
Обращаться: отдел кадров хромпиковского стройуправления, тел. 2-88.

**ПРИХОДИТЕ
ЗВОНИТЕ
ПИШИТЕ**
ПО АДРЕСУ: г. Первоуральск, проспект Ильича, 21/40.
ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 5-72, зам. редактора — 2-83, ответственный секретарь — 4-94, отдел партийной жизни — 2-05, экономический отдел — 3-47, отдел писем — 2-21, бухгалтер — 3-71.